

## 《鲁滨孙漂流记》读后感

最近我阅读了《鲁滨孙漂流记》这本小说，作者是英国著名作家丹尼尔·笛福，里面的故事是他根据真实的事情改编的。书中描写的画面让我叹为观止，主人公鲁滨孙的品质也深深地吸引着我，让我忍不住继续读下去。

鲁滨孙流落荒岛，在岛上遇到了许许多多的麻烦。最开始他没有地方住，也没有食物来源，只能吃野草充饥，还遇到了数不胜数的麻烦。尽管条件艰难，他仍然没有放弃，一个人在荒岛上求生了28年之久，他拥有其他人都没有的钢铁般的意志力，最后成功获得救援、回到了家乡。

鲁滨孙勇于冒险、坚持不懈的品质感动了我，如果换作是普通人到了荒岛，通常都会崩溃的，可鲁滨孙没有，他积极乐观、绝境求生，一个人在荒岛上生存了28年。遇到星期五之前他一直都是一个人孤独地在岛上生活，由此证明他拥有超越常人的顽强意志力，并且他从来没想过放弃，体现了他的坚持不懈。在夺回大船那一篇中，鲁滨孙精心布局，充分掌握了天时、地利、人和，赢了这场实力悬殊的战斗，把他这些年积淀下来的处乱不惊、聪颖机警发挥得淋漓尽致。

在人生当中，我们可能会遇到许许多多的麻烦，在我们遇到这些麻烦的时候，我们应该像鲁宾孙一样，永不言弃，我相信只要我们明确目标、脚踏实地、坚持不懈，就没有克服不了的困难。

南通市朝晖小学四(6)班 王睿祺  
指导老师 刘慧

## 难忘的旅程

暑假开始了，我和爸爸、妈妈一路自驾游，来到了我向往已久的“塞上江南”——美丽富饶的银川。

刚一进银川，我就被这里优美的景色、清新的空气、浓厚的民族风情深深地吸引住了。银川是宁夏回族自治区首府，地处宁夏平原中部，东踞鄂尔多斯，西依贺兰山，黄河从市内穿过，是中国历史文化名城。

银川最有名的就是贺兰山脉了。我们从市区开车半个多小时，来到了贺兰山脚下。我从书上看到，贺兰山脉位于宁夏和内蒙古的交界处，南北长220公里，东西宽40公里，有效地阻挡了西伯利亚的冷空气。

远远望去，远处的贺兰山被云雾笼罩着，好像披上了缥缈的轻纱，美丽多姿。我们来到山中，只见满目的青山郁郁葱葱，犹如树的海洋。我们渐渐地走上去，山路从平坦到崎岖，鸟儿不时地唱着欢快的歌曲，我享受着山里凉爽的风，令人心旷神怡，完全忘记了登山的疲惫。走着走着，我看山上有许多岩羊，它们有的在寻找食物，有的在山崖边做游戏，还有的好奇地望着我们，十分可爱。我们费了九牛二虎之力，终于爬上了贺兰山的最高峰，环顾四周，景色真是太美了！

听爸爸说，贺兰山在古代是兵家必争之地，在现代，则是用于解放军军事训练用，创造了“艰苦创业”“自觉奉献”的贺兰山精神，让我很感动。

银川之旅让我收获满满，我不仅领略到祖国的大好河山，而且增长了许多知识，开阔了我的视野。这真是一次难忘的旅程啊！

南通市海门区实验小学三(5)班 张圣铃  
指导老师 江丽娟

## 日落即景

有人喜欢春天，因为百花盛开；有人喜欢秋天，因为硕果丰收；还有人喜欢冬天，因为漫天雪花。而我则喜欢夏天，因为落日的光彩。

炽热耀眼的太阳缓缓落下，温度也降了许多。抬头望去，金黄色的绸缎遮住了蓝天，一团火焰在太阳上方蔓延开来。白色的云朵也被镶了一道道金边，伴在太阳左右。归巢的鸟儿叽叽喳喳地朝树林飞去，似在分享一天的喜悦。

街上车水马龙，时不时响起车喇叭声和小贩的叫卖声，一道道光辉洒下，人们拖着疲倦的身子，望着晚霞走着。活泼的孩子避开炎热的白天，三五成群地在公园里玩耍，孩子们跑着、跳着、闹着，时不时传来欢笑声。空气中夹杂着饭香，家长们催促着孩子回家。诱人的饭香牵着孩子回家。

太阳即将落下，我仿佛看到它跟我招手，向我说：“再见，明天见。”我也朝它招招手说：“明天见。”

南通市十里坊小学四(4)班 韩佳丽  
指导老师 李宝杰

## “吃鸡”也疯狂

“哈哈哈……”一阵喧闹的笑声响彻了教学楼，原来是我们班在进行一场别开生面的游戏——“吃鸡”。

老师在课件上展示一只熟鸡的图片。以击鼓传花的方式决定哪个同学站起来。站起来的同学要说出想吃鸡的哪个部位，如果与前面的人重复或者5秒钟之内没说出来就要上台表演才艺。

只听一阵阵祈祷声传进我的耳朵，在老师说开始前，同学们纷纷双手合十，小声道：“孙悟空、菩萨、唐僧，拜托你们，让老师第一个就选到我吧。”

第一位同学是我们班的“知识大王”，他“砰”的一声站起来，说道：“我吃鸡……鸡屁股。”说完，他满脸通红，同学们都哈哈大笑。另一位同学站起来，想了半天，居然连鸡翅、鸡腿都没想出来，他叹了一口气，理直气壮地说道：“我接受惩罚。”说完，他就唱起了歌曲《孤勇者》。

欢乐的时光总是短暂的，正当我们还沉浸在游戏的乐趣时，下课铃响了。我会永远记住这堂与众不同的游戏课。

南通市海门区实验小学二(8)班 黄瑾瑜  
指导老师 施美丽

## 吃烤肉

寒假里，爸爸妈妈带着我去了“禾牛社”吃烤肉。

服务员把我们领到了一间包厢里，很快便把爸爸点好的肉端上了桌。我看看肉，又看看烤盘，对爸爸说：“今天我要自己来烤肉！”说着，我拿起夹子，夹了一片肉，放进了烤盘里，没一会儿，油便“滋滋滋”地冒了起来。我夹着肉正要往烤盘里放时，一滴油忽然溅到了我的手上，“啊！”我大叫了起来，立马冲向了卫生间，用冷水冲洗了好一会才出来。一滴小小的油竟然将我烫得直哆嗦，虽然用冷水冲了很久，可我还是觉得这滴油已经进入了我的皮肤，让我觉得又疼又痒。

我回到包厢里，又拿起烤肉的夹子。有了刚才的教训，这次我小心翼翼地夹了一片肉，放进了烤盘里，没多久肉就烤好了，我夹起来，吹了吹，放进嘴里一尝，哇，真好吃！自己烤的肉真好吃，下次我还要自己来！

南通市如东县实验小学三(7)班 田钦怡  
指导老师 宣乃瑜

## 那一刻，我长大了

在我成长的道路中，发生了很多事情，但总有一些微不足道的小事，让我突然感到自己长大了。

记得2021年某一天下午三点多，外面下起了蒙蒙细雨，这雨越下越大，地面已经湿透了，树叶上的水珠不断滑落，就像一个个没拧紧的水龙头。天空越来越暗，窗户里传来凉飕飕的风，一些同学披上了外套。我的心思已经不在课上，而是时刻关注着外面下雨的变化。直到老师叫了我一下，我的眼睛才看到了黑板上，心想：应该会有人来接我。

五点四十，我们收拾好书包，整好队伍，我与一个同学合撑一把伞出了校门。到了接送点，发现我的家长还没来，冰冷的风刮到我的脸上，我冷得直打哆嗦，只好到保安室等待。二十分钟过去了，校园门口的人几乎走光了，也不见有人来接我。

这时，不远处的大雨中出现了一个熟悉的身影，是妈妈！狂风夹着大雨，妈妈打着伞，手里还拿着一把，艰难地向我走来，“对不起呀，妈妈太忙了所以来晚了，冷不冷？”妈妈问道，我摇了摇头。

说完，妈妈立刻递给我她手中的雨伞，还脱下自己身上的雨衣披在我的身上。而她，却撑起了那把小伞。此时，雨越下越大。妈妈的脸上、身上都被雨水淋湿了，望着落汤鸡似的妈妈，我的眼眶湿润了……

寒风与大雨依旧在肆虐，我却感到温暖如春。那一刻，我仿佛突然长大了，我下定决心：以后的我一定会尽自己最大努力好好学习，长大后回报父母。南通市如东县实验小学五(12)班 李涵

指导老师 桑晓燕

## 大自然的语言

别以为人才会说话/大自然也有自己的语言/这语言到处都有/睁开眼就能看见。

你看天上的白云/就是大自然的语言/白云飘得高高的/明天准是晴天。

你看那地上的蚂蚁/就是大自然的语言/蚂蚁忙着搬家/出门要带雨伞。

大树如果被砍断/你会把年轮发现/一年只长一圈/这是大自然的语言。

你如果钓到大鱼/鱼鳞上也有圆圈/一圈就是一岁/这又是大自然的语言。

大自然的语言/隐藏着无穷的奥秘/不爱学习的人看不懂/只有勤于思考的人才能发现。

南通市如东县实验小学三(9)班 孙越  
指导老师 徐蓉蓉

## 顶着花儿去上学

丁零零……，悦悦迷迷糊糊地起了床，他来到了洗手间，“哎呀，我的头上怎么有朵花？”他大叫道，这时一个小小的红色小精灵从花丛中飞了出来，顽皮地说道：“我是你的精灵，我给你看个东西。”

只见精灵对着马桶一点，马桶里一下子长出了很多的花，还没等悦悦惊讶完，外面就传来了妈妈的声音：“悦悦，上学时间……”还没说完，悦悦就冲了出去。

路上，悦悦可得意了，一会儿让精灵点这，一会儿让精灵点那，把小路装点得五光十色。到了学校，悦悦可以说是鼻孔朝天了，他得意扬扬地跟同学们吹嘘：“我这个精灵可厉害了，今天考试我能得一百分！”事后，他才意识到这个精灵只能变出花，别的可就不行了，这可怎么办呢？说出去的话不能收回，他只能复习了。要知道悦悦的成绩可不好，一百分对他来说就是个天文分数，因此，悦悦开始努力复习，考试时他也全神贯注，认真做题。最后在他的努力下取得了九十五分的成绩，虽然不是一百分，但对他而言是个不错的成绩。

第二天，头上的花不见了，小精灵也消失了，只留下了一盆花，上面写着：相信自己，努力总能成功。从那以后这盆花就一直放在他的书桌上，陪着悦悦认真学习，成绩越来越好。

南通市如东县实验小学四(3)班 魏宗煊梅  
指导老师 缪赢赢

## 我和我的老师

我的老师朱丹，既是我们的班主任，也是我们的语文老师。她有一双会说话的大眼睛，只要我们上课不认真，那眼神直接就能发出“警示”。

朱老师就像我的妈妈一样疼爱我。有一回我生病住院，休息了一个星期，落下一周的新课程让我有些不知所措。当我回到学校，朱老师就关心我、安慰我，让我不用担心，她利用她的课余时间帮我进行了补习，这让我吃了“定心丸”，两天后我便赶上了大家的学习进度。

朱老师对我们也很严厉。有一次我抄写词语写得很不认真，朱老师看后很生气，说“我不能这样‘草鸡毛’”，教育我学习态度要端正，态度决定一切。我也很惭愧，自己本来专门练习过写字的，就是因为态度不好，写得太潦草了。回家后我重新抄写了一遍，从那以后每次抄写词语我都认真完成。

以后我要听老师的话，好好读书，腹有诗书气自华，将来成为对社会有用的人。

南通市如东县实验小学四(10)班 梁梓慕  
指导老师 朱丹